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Система оценивания проверочной работы по русскому языку 

 
 
Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 

Текст 1 

Полярн..й ноч..ю в тундр.., когда со..нце ближе к в..сне уже выб..ра..тся (из)за 
г..р..зонта, ж..вого голоса (не)услыш..шь. Но только по..вляют..ся первые проталины 
и тундра ож..ва..т. Ещё м..розно, (не)текут руч..и а в воздух.. уже слыш..т..ся г..л..са птиц.  

По отлог..м склонам в сн..гу можно заметить (не)большие углубления. Если разл..мать 
одно из ледя(н,нн)ых(2) окош..к, можно увидеть, что под ним скрывают..ся (нежно)з..лёные 
п..беги. Они п..крыты плотным пушком. Это р..стеньице пр..думало себе в сн..гу маленький 
шатёр-т..плицу, которая пр..крыта ледя(н,нн)ым стёклышком(3). Под ним зав..зались 
и просят..ся на волю (светло)ж..лтые бутоны.(4) Так в (А,а)рктике р..стения с..здают себе 
т..плицы в снежн..м покров.. . Вот почему тундра покрыта цв..тами, едва с..йдёт снег!   

(По Е. Величко) 
 

№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
 Полярной ночью в тундре, когда солнце ближе к весне уже 

выбирается из-за горизонта, живого голоса не услышишь. Но  только 
появляются первые проталины, и тундра оживает. Ещё морозно, не 
текут ручьи, а в воздухе уже слышатся голоса птиц.  

По отлогим склонам в снегу можно заметить небольшие 
углубления. Если разломать одно из ледяных(2) окошек, можно увидеть, 
что под ним скрываются нежно-зелёные побеги. Они покрыты плотным 
пушком. Это растеньице придумало себе в снегу маленький шатёр-
теплицу, которая прикрыта ледяным стёклышком(3). Под ним завязались 
и просятся на волю светло-жёлтые бутоны.(4) Так в Арктике растения 
создают себе теплицы в снежном покрове. Вот почему тундра покрыта 
цветами, едва сойдёт снег!  

 

К1 Соблюдение орфографических норм  
Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка). 
При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 
только ошибки, сделанные при вставке пропущенных букв, 
раскрытии скобок, восстановлении слитного, раздельного и 
дефисного написания слов 

4 

Допущено не более двух ошибок 3 
Допущены три-четыре ошибки 2 
Допущены пять ошибок 1 

 

Допущено более пяти ошибок 0 
К2 Соблюдение пунктуационных норм  

Пунктуационных ошибок нет  3 
Допущена одна ошибка 2 
Допущены две ошибки 1 

 

Допущено более двух ошибок 0 

1 
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К3 Правильность списывания текста  

 

Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов, нет 
слов с изменённым графическим обликом). 
ИЛИ  
Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

2 

 

Допущено четыре–семь описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

1 

 

Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

0 

Максимальный балл 9 
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
(3) – морфологический разбор слова; 
(4) – синтаксический разбор предложения. 

 
Морфемный и словообразовательный разборы слова 
 

ледяных(2) 

 
ледяных  
 
ледяных ← лёд (суффиксальный способ)  
 

Морфологический разбор слова 
 

стёклышком(3)  

1. Стёклышком (чем?)  – имя сущ., н. ф. – стёклышко. 
2. Пост. – нариц., неодуш., ср. р., 2-го скл.; непост. – в тв. п., ед. ч. 
3. В предложении является дополнением.   
 

Синтаксический разбор предложения 
 

Под ним завязались и просятся на волю светло-жёлтые бутоны.(4) 
Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, распространённое, 
с однородными сказуемыми. 
Грамматическая основа: бутоны (подлежащее, выражено именем существительным), 
завязались (и) просятся (однородные сказуемые, выражены глаголами). 
Второстепенные члены предложения: (бутоны) светло-жёлтые – определение, выражено 
именем прилагательным; (завязались) под ним (возможно: (завязались, просятся) под ним) – 
обстоятельство, выражено местоимением с предлогом (возможно: дополнение); (просятся) 
на волю – обстоятельство, выражено именем существительным с предлогом (возможно: 
дополнение). 
 

 
 Указания по оцениванию Баллы 

К1 Выполнение морфемного разбора   
Разбор выполнен верно 3 
При разборе допущена одна ошибка 2 
При разборе допущены две ошибки 1 

 

При разборе допущено более двух ошибок 0 
К2 Выполнение словообразовательного разбора   

Разбор выполнен верно 3 
При разборе допущена одна ошибка 2 
При разборе допущены две ошибки 1 

 

При разборе допущено более двух ошибок 0 

2 
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К3 Выполнение морфологического разбора  

Разбор выполнен верно 3 
При разборе допущена одна ошибка 2 
При разборе допущены две ошибки 1 

 

При разборе допущено более двух ошибок 0 
К4 Выполнение синтаксического разбора предложения  

Разбор выполнен верно 3 
При разборе допущена одна ошибка 2 
При разборе допущены две ошибки 1 

 

При разборе допущено более двух ошибок 0 
Максимальный балл 12 

 
 
В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв и 
звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения.  
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание слова: едва; 
2) объяснение причины несовпадения количества букв и звуков в слове, 
например: в слове четыре буквы и пять звуков, так как буква е обозначает два 
звука в начале слова.  
Объяснение причины несовпадения количества букв и звуков в слове может быть 
представлено в иной формулировке 

 

Распознавание слова  

Правильно определено и выписано слово 1 

Неправильно определено и выписано слово.  
ИЛИ Слово не выписано 

0 

Объяснение причины несовпадения количества букв и звуков в слове  

Верно объяснена причина несовпадения количества букв и звуков в слове 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
 

3 
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Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 

Добыча, квартал, средства, формировать. 
 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы

Добы́ча, кварта́л, сре́дства, формирова́ть  

Верно поставлено ударение во всех словах 2 

Верно поставлено ударение только в трёх словах 1 

Верно поставлено ударение только в одном-двух словах. 
ИЛИ Ударение во всех словах поставлено неверно / не поставлено 

0 

Максимальный балл 2 
 
Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  

По правилам игры её участник пишет две строчки и передаёт их соседу. 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
 
предл. сущ. сущ. мест. сущ. глаг. числ. сущ. союз глаг. мест. сущ. 
По правилам игры её участник пишет две строчки и  передаёт их соседу.

 
Отсутствие указания части речи над словом в записанном предложении 
приравнивается к ошибке 

 

Верно определены все части речи в предложении  3 
Допущена одна ошибка  2 
Допущены две ошибки  1 
Допущено более двух ошибок 0 

Максимальный балл 3 
 

Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 

1) красивая авеню 

2) обоим друзьям 

3) семистами метрами 

4) тема более интереснее 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы
Семьюстами метрами, тема более интересная.  
ИЛИ Семьюстами метрами, тема интереснее 

 

Верно выписаны и исправлены две формы слов 2 
Верно выписана и исправлена одна форма слова   1 
Не выписано ни одной ошибочной формы слова (слов). 
ИЛИ Выписаны, но не исправлены ошибочные формы слов 

0 

Максимальный балл 2 

4 

5 

6 
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Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 
 

1) Чуткие уши зайца ловили каждый звук. 

2) Характер у этой собаки уравновешенный и дружелюбный. 

3) Амурская лайка прекрасный охотник. 

4) Ива у берега тонка и изящна. 

 
Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание предложения и места постановки тире:  
Амурская лайка – прекрасный охотник; 
2) обоснование выбора предложения: 
В этом предложении подлежащее и сказуемое выражены именем 
существительным в им. п.  
ИЛИ  

              сущ., им. п.                            сущ., им. п. 
Амурская лайка  −  прекрасный охотник. 

Обоснование выбора может быть сформулировано иначе 

 

Распознавание предложения и места постановки тире  

Правильно определено предложение и место постановки тире 1 

Правильно определено предложение, но место постановки тире определено 
неверно. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Обоснование выбора предложения  

Верно обоснован выбор предложения  1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
 

7 
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Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Ночью был сильный мороз и река к утру местами покрылась льдом.  

2) Серебристый ручеёк журчит меж берёз и елей мерцает над камешками. 

3) Зерно не просто налито густым клейким молочком но уже пахнет хлебом. 

4) Сегодня дорогие ребята мы поговорим об истории нашего края. 

 
Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание предложения и расстановка знаков препинания: 
Сегодня, дорогие ребята, мы поговорим об истории нашего края; 
2) обоснование выбора предложения: 
Это предложение с обращением.  
ИЛИ Обращение.  
ИЛИ Обращение внутри предложения. 
Обоснование выбора может быть сформулировано иначе 

 

Распознавание предложения и расстановка знаков препинания  

Правильно определено предложение и расставлены знаки препинания 2 

Правильно определено предложение, при расстановке знаков препинания 
допущена одна ошибка 

1 

Правильно определено предложение, при расстановке знаков препинания 
допущены две ошибки или более. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Обоснование выбора предложения  

Верно обоснован выбор предложения 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 3 
 

8 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 
 

Текст 2 
(1)«Ему только птичьего молока не хватает», – говорится с иронией о человеке, 

у которого есть всё, что можно пожелать. (2)«Может, тебе, привереда, птичьего молока 
подать?..» (3)Птичье молоко издавна стало символом чего-то необыкновенного, даже 
невозможного, чего на свете не бывает. (4)Но, оказывается, подобие загадочного птичьего 
молока существует, и не в каких-то неведомых далях, а по соседству с нами. 

(5)Как подмечено учёными, изучающими птиц, таким «птичьим молоком» 
«выпаивают» своё потомство голуби. (6)Незадолго до появления птенцов в зобу обоих 
родителей начинает вырабатываться жидкая кашица, похожая на белую молочно-
творожистую массу. (7)Это птичье молоко – основное, очень полезное питание для малышей 
в первые дни их жизни. (8)Оно мало похоже на молоко животных, но так же богато жиром, 
белками, в нём целый набор витаминов, микроэлементов. (9)Новорождённые птенцы 
запускают свои клювы в зоб мамы или папы и получают порцию «молока». (10)Полторы-две 
недели продолжается эта детская молочная диета. (11)Потом у голубей-родителей выработка 
«молока» прекращается, они приучают малышей к кашице из размягчённых в зобу зёрен 
и семян диких трав, хлебных крошек. 

(12)Кроме голубей, подобием птичьего молока выкармливают своих птенцов, 
например, буревестники и пингвины. (13)У буревестников образуется так называемый 
желудочный жир – ворвань. (14)Полупереварившимися остатками рыб, сдобренными 
ворванью, и выкармливают буревестники своих птенцов. (15)У пингвинов, обитающих в 
Антарктиде, царстве вечных льдов, вырабатывается специальный желудочный секрет, 
который и является пищей для малышей. (16)Пингвинята кормятся им, пока не окрепнут и 
смогут питаться рыбным фаршем, приготовленным для них родителями. 

(По Я. Суханову)  
Определите и запишите основную мысль текста.  
 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Основная мысль текста. 
Подобие птичьего молока существует, и некоторые птицы выкармливают им 
своих птенцов. 
Основная мысль текста может быть приведена в иной, близкой по смыслу 
формулировке 

 

Основная мысль определена верно, полно; предложение построено правильно, 
в нём употреблены слова в свойственном им значении 

2 

Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; предложение 
построено правильно, в нём употреблены слова в свойственном им значении. 
ИЛИ Основная мысль определена верно, полно; в предложении допущены один-
два речевых недочёта. 
ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в предложении 
допущен один речевой недочёт 

1 

Основная мысль определена верно, полно; в  предложении допущено более двух 
речевых недочётов. 
ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в предложении  
допущены два и более речевых недочёта. 
ИЛИ Основная мысль не определена / определена неверно независимо от 
наличия/отсутствия речевых недочётов в построении предложения 
и словоупотреблении 

0 

Максимальный балл 2 
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Составьте и запишите план текста из трёх пунктов.  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Примерный план. 
1. Птичье молоко − символ невозможного. 
2. Подобие птичьего молока у голубей. 
3. Подобие птичьего молока у буревестников и пингвинов. 

 

В плане в той или иной форме должно быть последовательно представлено содержание 
текста 

В плане последовательно отражено содержание текста; план состоит из трёх пунктов; 
словосочетания или предложения (пункты плана) построены правильно 
(с соблюдением порядка слов), в них употреблены слова в свойственном им значении 

3 

В плане последовательно отражено содержание текста, план состоит из трёх 
пунктов, в построении словосочетаний или предложений (пунктов плана) 
и словоупотреблении допущены один-два недочёта 

2 

В плане последовательно отражено содержание текста, план состоит из трёх 
пунктов, в построении словосочетаний или предложений (пунктов плана) 
и словоупотреблении допущено более двух недочётов. 
ИЛИ В плане последовательно отражено содержание текста, план содержит 
только два корректных пункта, в построении словосочетаний или предложений 
(пунктов плана) и словоупотреблении допущены один-два недочёта. 
ИЛИ В плане нарушена последовательность содержания текста, план содержит не 
менее двух пунктов, в построении словосочетаний или предложений (пунктов 
плана) и словоупотреблении допущены один-два недочёта 

1 

План не соответствует условиям выставления 3, 2 и 1 балла, в том числе содержит 
только один корректный пункт. 
ИЛИ План не составлен 

0 

Максимальный балл 3 
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Почему, по мнению автора текста, корм новорождённых птенцов голубей можно назвать 
подобием молока? 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Ответ может быть сформулирован так:  
Корм для новорождённых птенцов голубей можно назвать подобием птичьего 
молока, потому что в зобу голубей-родителей вырабатывается жидкая кашица, 
похожая на молочно-творожистую массу. Эта кашица является основным 
питанием для малышей в первые дни их жизни. 
Ответ может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке 

 

Дан правильный ответ; в предложении(-ях) может быть допущен один речевой 
недочёт или допущена одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка 

2 

Дан правильный ответ; в предложении(-ях) могут быть допущены один речевой 
недочёт и одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка. 
ИЛИ 
Дан правильный ответ; в предложении(-ях) могут быть допущены один речевой 
недочёт и две орфографические ошибки при отсутствии пунктуационных 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ  
Дан правильный ответ; в предложении(-ях) могут быть допущены один речевой 
недочёт и две пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ  
Дан правильный ответ; в предложении(-ях) могут быть допущены один речевой 
недочёт и две  грамматические ошибки при отсутствии орфографических 
и пунктуационных ошибок. 
Всего в ответе могут быть несколько предложений, в сумме может быть 
допущено не более трёх ошибок (в их числе – только один речевой недочёт) 

1 

Дан правильный ответ; в предложении(-ях) допущено более трёх ошибок. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Определите и запишите лексическое значение слова «царство» («в царстве») из  
предложения 15. Подберите и запишите предложение, в котором данное многозначное слово 
употреблялось бы в другом значении. 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание лексического значения слова в данном контексте. 
В контексте указанного в задании предложения может быть дано такое 
объяснение:  
Царство –  место, область.  
(Может быть дано иное, близкое по смыслу объяснение. В объяснении в той или 
иной форме в контексте указанного в задании предложения должно быть 
сформулировано значение слова.) 
2) самостоятельно составленное предложение, в контексте которого данное 
многозначное слово употреблено в другом значении. 
Вариант ответа: Колокола возвещали жителям Москвы о венчании на царство 
молодого государя. 
Возможны варианты предложения, в контексте которых данное многозначное слово 
употреблено в иных значениях 

 

Распознавание лексического значения слова в данном контексте  

Верно объяснено значение слова 1 

Неверно объяснено значение слова.  
ИЛИ Объяснение значения слова не дано 

0 

Составление предложения, в контексте которого данное многозначное слово 
употреблено в другом значении 

 

Дан правильный ответ; в предложении может быть допущен один речевой 
недочёт или допущена одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка 

2 

Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка. 
ИЛИ 
Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две орфографические ошибки при отсутствии пунктуационных 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ  
Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ  
Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две грамматические ошибки при отсутствии орфографических и 
пунктуационных ошибок. 
Всего в составленном предложении в сумме может быть допущено не более 
трёх ошибок (в их числе – только один речевой недочёт) 

1 

Дан правильный ответ; в предложении допущено более трёх ошибок. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 

12 



ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 14   

© 2018 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации 

12

 
Определите стилистическую окраску слова «вырабатываться» из предложения 6, запишите. 
Подберите и запишите синоним (синонимы) к этому слову. 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание стилистической окраски слова: 
вырабатываться – нейтральное; 
2) подбор синонима к данному слову. 
Правильный ответ может содержать один из следующих синонимов: 
вырабатываться – образовываться, появляться, возникать.  
Могут быть подобраны другие синонимы 

 

Распознавание стилистической окраски слова  

Верно определена стилистическая окраска слова 1 

Неверно определена / не определена стилистическая окраска слова 0 

Подбор синонима к слову  
Верно подобран синоним к данному слову 1 

Неверно подобран / не подобран синоним к данному слову 0 

Максимальный балл 2 
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Объясните значение фразеологизма сесть в калошу, запишите. Используя не менее двух 
предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого 
фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.  
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) объяснение значения фразеологизма: 
Сесть в калошу – оказаться в нелепом, смешном положении, потерпеть неудачу; 
2) толкование ситуации в заданном контексте, например: 
На прошлом уроке нужно было сдать на проверку контурные карты по 
географии. Сегодня  я опять сел в калошу, потому что второй раз подряд забыл 
контурные карты дома.  
Могут быть представлены другие жизненные ситуации, в которых возможно 
употребление  указанного фразеологизма 

 

Объяснение значения фразеологизма  

Верно объяснено значение фразеологизма  2 

В целом верно объяснено значение фразеологизма‚ но в объяснении есть 
неточность 

1 

Неверно объяснено значение фразеологизма.  
ИЛИ Объяснение значения фразеологизма не дано 

0 

Толкование ситуации в заданном контексте  

Фразеологизм правильно истолкован в контексте представленной ситуации, 
представленная ситуация корректна с этической точки зрения 

2 

Фразеологизм правильно истолкован в контексте представленной ситуации,  
выбор представленной ситуации неудачен с этической точки зрения 

1 

Фразеологизм неправильно истолкован в контексте представленной ситуации, 
представленная ситуация корректна с этической точки зрения. 
ИЛИ Фразеологизм правильно истолкован в контексте  представленной ситуации, 
представленная ситуация некорректна с этической точки зрения. 
ИЛИ Фразеологизм неправильно истолкован в контексте представленной 
ситуации, представленная ситуация некорректна с этической точки зрения 

0 

Максимальный балл 4 
 
 
 

Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 51. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–24 25–34 35–44 45–51 
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